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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL ì 811-7 2 

TORNATA DEL 4 FEBBRAIO 1872 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E B I A N O H E R L 

SOMMARIO. Atti diversi. = Presentazione di uno schema dì legge per Vaumento di stipendio dei professori 
delle scuole normali — Istanza del deputato Pissavini, e risposta del ministro per Vistruzione pubblica. = 
Proposizione d'ordine del deputato Di San Donato, e dichiarazione del presidente — Osservazioni del deputato 
Sineo sulVordine del giorno, e sua proposta per la prosecuzione delle sedute del Gomitato e della Camera. = 
Seguito della discussione dello schema dì legge per il riassoldamento con premio — Osservazioni generali e 
istanze del deputato Tenani — Bisposte del relatore Carini e del ministro per la guerra ai deputati Borruso e 
Tenani — Raccomandazione del deputato Amalfi, e spiegazioni, del ministro —- Approvazione dei due arti-
coli. — Interrogazione del deputato Bonfadini sugli inconvenienti che accadono nei servizi dei treni ferro-
viari — Bisposte del ministro pei lavori pubblici, e replica del deputato Bonfadini. = Presentazione di un 
disegno di legge per cessione di terreno in Boma al Governo ottomano. = Discussione dello schema di legge 
per atmi portatili e provvigioni per mobilizzazione — Opposizioni del ministro ad un'aggiunta della Com-
missione all'articolo 1, per la costruzione di una fabbrica d'armis e paróle in appoggio del deputato Depretis 
— Domanda del deputato Bosi, e spiegazione del ministro — Proposizione del deputato Valerio — Osserva-
zioni dei deputati Crisp% La Porta e Battazzi — I deputati Depretis e Seriole-Viale persistono nella proposta 
della Giunta — L'emendamento Valerio è respinto, e i? due articoli della. Giunta sono approvati. = Annunzio 
di un'interpellanza del deputato Pecile. = Incìdente sull'or dine del giorno, sidV aggiornamento delle sedute 
e stilla convocazione da farsi dal presidente — Proposizioni del presidente e dei deputati Sineo e Lazzaro, 
e osservazioni dei deputati Battazzi, Asproni, Sulis, Di San Donato e del presidente del Consiglio — Aggior-
namento delle sedute — Il deputato Pissavini riferisce sopra il coordinamento di alcuni articoli del disegno 
di legge forestale — Approvazione dei cingile disegni di legge stati discussi, e reiezione di quello sull'ordina-
mento forestale. 

La seduta è aperta alle 12 e 45 minuti. 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata, che viene poscia approvato ; 
indi dei sunto delle petizioni seguenti: 

117.1 dignitari e canonici componenti il metropoli-
tano capitolo di Santa Severina in Calabria Ultra Se-
conda ed il capitolo cattedrale di Bisceglie, provìncia 
di Bari, si associano alle istanze inoltrate dagli altri 
capitoli per la modificazione dell'articolo 18 della legge 
15 agosto 1867, relativo alla tassa straordinaria del 
80 per cento. 

118. I maestri e le maestre dei mandamenti di San 
Giorgio e di Sartirana si associano alla petizione se-
gnata col numero 102 per il miglioramento della sorte 
degli insegnanti elementari, 

ATTI DIVERSI, 

PRESIDENTE. L'onorevole Àlippi ha facoltà di parlare 
sul sunto delle petizioni. 

ALIPPI. Prego la Camera di dichiarare d'urgenza la 
petizione numero 118, colla quale il capitolo metropo-
litano d'Urbino, associandosi a moltissimi altri capi-
toli d'Italia, invoca l'abolizione della tassa del 30 per 
cento. 

I motivi dell'urgenza sono quei medesimi che enun-
ciai in principio ideila seduta del 27 gennaio nel rac-
comandare un'eguale istanza dei canonici della catte-
drale basilica d'Ascoli Piceno. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
SAMARELLI. Prego la Camera a dichiarare di urgenza 

la petizione segnata sotto il numero 117 del capitolo 
cattedrale di Santa Severina in Calabria Ultra, il quale 
Cihiede esso pure che venga modificato l'articolo 18 
delia legge 15 agosto 1867. 

(È dichiarata urgente.) 
PISSAVINI, Chieggo l'urgenza della petizione segnata 

al numero 118, colla quale i maestri elementari dei 
mandamenti di Sartirana e dì San Giorgio chiedono 
che sia migliorata la loro condizione. 

(È dichiarata urgente.) 


